



SERBOKROATISKA

The logo for 'Utbildningsinfo' features a blue star above the word 'info' in a bold, sans-serif font.

The logo for 'Skolverket' is written in a classic, black, serif font.

Društveno-naučni program

Društveno-naučni program je program za pripremu učenika za visokoškolsko obrazovanje i vodi sticanju uslova za nastavak obrazovanja na visokoškolskom nivou.

Ekonomski program je za one koji su zainteresovani za razvoj čoveka i društva i različite načine njihovog funkcionisanja u sadašnjici. Obrazovanje čini temelj za nastavak školovanja u širokoj oblasti društvenih nauka na visokim školama.

TRI RAZLIČITA USMERENJA

Biheviorizam

- Ovde stičeš znanja o razvoju čoveka, socijalizaciji i saigri ljudi. Stičeš veće razumevanje za postupanje čoveka kao pojedinca, učesnika grupe i građanina društva. Izučavaš komunikaciju, učenje i menadžment.

Mediji, informacije i komunikacija

- Ovde stičeš znanja o ulozi medija u društvu, medijskoj tehnici, novinarstvu, informacijama, reklami i interaktivnim oblicima komunikacija. Izučavaš uticaj medija na mišljenje ljudi i njihovo shvatanje sveta.

Društvene nauke

- Ovde stičeš znanja o društvenim strukturama i čovekovim životnim uslovima. Uz pomoć tumačenja, objašnjavanja i korišćenja društveno-naučnih metoda, proširuješ i produbljuješ svoja znanja o različitim društvenim pitanjima.

Na ovom programu stičeš sledeća znanja

Unapređuješ svoja znanja o društvenim odnosima u Švedskoj i svetu. Stičeš znanja o saigri čoveka i društva i o promenama čovekovih životnih uslova kroz istoriju. Studiraš čoveka i kao pojedinca i kao učesnika grupe i građanina društva. Izučavaš društvene strukture, delatnosti i funkcije. Imaš priliku za refleksije o pitanjima demokratije, komunikacija, etike, polova, životne sredine i moći sa ekonomskih, socijalnih i političkih aspekata.

Ovako izgleda struktura programa

Zajednički srednjoškolski predmeti na Društveno-naučnom programu su: engleski jezik, istorija, fizičko i zdravstveno vaspitanje, matematika, poznavanje prirode, veronauka, poznavanje društva, švedski jezik ili švedski jezik kao drugi jezik. Na programima koji pripremaju za obrazovanje na visokoškolskom nivou ima više teorijskih predmeta nego na stručnim programima.

Zajednički specifični predmeti programa su: filozofija, moderni jezici i psihologija.

U okviru programa postoji mogućnost specijalizacije i proširenja znanja. Reč je o produbljenju programskih znanja, koje može da obuhvata predmete kao što su: animacija, likovna umetnost, biologija, digitalno stvaralaštvo, filmska i televizijska produkcija, filozofija, geografija, grafička komunikacija, pravo, umetnost i kultura, medijska komunikacija, moderni jezici, pedagogija, psihologija, sociologija i tehnika web prezentacija. Raspitaj se kod škole koje predmete za produbljenje znanja nudi.

Pored ostalog, postoji i individualni izbor gde imaš mogućnost izbora željene oblasti izučavanja. Raspitaj se kod škole koje kurseve ima.

Oblici rada

Na programu razvijaš naučni i kritički pristup i stičeš sposobnost da oceniš da li su izvesne tvrdnje zasnovane na činjenicama i da razlikuješ vrednovanja u različitim vrstama izvora. Vršiš pretragu, razvrstavanje i obradu informacija uz kritički pristup njenim izvorima.

Razvijaš svoju sposobnost saradnje, kreativnosti, samostalnog rada, preuzimanja odgovornosti, uviđanja mogućnosti, inicijative i sprovođenja ideja u dela.

Srednjoškolski završni rad

Pred kraj pohađanja Društveno-naučnog programa od tebe se očekuje da uradiš srednjoškolski završni rad. U okviru toga, potrebno je da formulišeš izvesno pitanje, planiraš, sprovedeš i evaluiráš veći rad koji polazi od važnih oblasti znanja na programu.

Treba imati u vidu

Važno je, ukoliko želiš da ispunjavaš posebne uslove za izvesne visokoškolske studije, da isplaniraš svoje obrazovanje. Ako želiš da nastaviš školovanje, najbolje je da porazgovaraš sa svojim referentom za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju.

U okviru individualnog izbora, uvek imaš pravo da odabereš još jedan kurs iz fizičkog i zdravstvenog vaspitanja i jedan kurs iz oblasti estetike.